

张妙亲属声明接受药父20万赠款

曾退回赠金,如今接受因张妙母亲需医药费;药家鑫父亲表示“没有义务再给这笔钱”

本报讯 (记者孔璞) 昨天上午,药家鑫案受害者张妙的父亲张平选、母亲刘小欠等人通过代理人张显的博客发布公告,愿意接受药父药庆卫在药案审理期间表示“赠与的20万元”,并“于2012年2月8日上午前往药庆卫处接受该款。”此前,张

妙家人已拒绝该赠款。

微博未删“态度诚恳”

公告称,药家鑫的父亲药庆卫“曾经将20万元送到张平选家里”,但“因为该20万是有条件的,那就是意图求得对药家鑫的从轻判处”,

故张平选将钱退回。钱被退还后,药庆卫发微博表示:“这20万用专门的账户存着留待你的父母和孩子将来确实需要的时候再来拿,因为这是药家鑫最后的愿望,做父母的一定会去完成……”

在药家鑫被执行死刑后,这条微博一直未删除,故张平

选等人认为“药庆卫的态度是诚恳的,也是坚决的”,并决定接受这笔赠与。除了张妙的父母,其四岁的儿子王思宇也位列声明人之中。

张显认为应该支付

2010年10月20日晚,26

岁的张妙在下班回家途中,被西安音乐学院学生药家鑫开车撞倒后持刀杀害,2011年4月22日,药家鑫一审被判死刑,二审维持原判后,于6月7日执行死刑。在此案审理期间,张妙的家人拒绝了药家的赔偿,并接受了社会捐款,其中上海学者傅蔚冈通过

网络筹款等为其捐助54万。

昨天下午,张显告诉记者,向药庆卫索要20万元捐赠是张妙亲属的意见,他只是代为发布声明。他认为药庆卫“信守诺言,有诚信”,既然微博在发表后8个月都没有删除,应向张妙亲属支付这笔钱。

回应

张平选 接受赠金因捐款花光

在电话中,张妙的父亲张平选告诉记者,之所以现在向药家索要20万,是因为妻子刘小欠最近生病了,家里没有医药费。他想起药庆卫曾在网上表示20万元钱存在那随时可以拿,觉得“现在就是需要的时候。”

这笔捐款为何当时退还药家,现在又要回来?张平选说:“当时是当时的事情,现在是现在的事情。”

此前有多名网友在网上

为张妙的亲属募集捐款,其中上海学者傅蔚冈募集54万,记者周斌发起的“张妙孩子成长基金”约募集22万。张显在此前接受记者采访时说,还有部分网友的零星捐款直接寄到张家。

网络上一直关心社会捐款的数额和去向,张平选表示自己不知道社会上具体捐了多少,他拿到了10万元。但这笔钱已花光了,“不够用”,大都是支付刘小欠的医疗费。



“当时(不接受赠金)是当时的事情,现在是现在的事情。”——张平选



“既然张平选已明确拒绝并退还这20万元,现在我没有义务再给他钱。”——药庆卫

药庆卫 赠金是借的已归还

昨天下午,药庆卫对记者说,“既然当初张平选明确拒绝并退还了这20万元,现在我就没有义务再给他这笔钱。”

药庆卫说,那20万元是他和妻子亲手交给张平选的,张平选他们交谈后收下,但后来不知何故又将钱寄回。令他想不到的是,张平选等人在接受采访时撒谎,称药庆卫夫妇送钱的时候,张平选并不在家,也没收钱。药庆卫认为张平选这种行为伤害了他。

药庆卫说,当时给张平选家送的20万元,大多是借的,后来张家不要,他已将借款归还。目前他手上没有钱。

此外,药庆卫认为张平选在此时索要这20万元可能是有人指使,与即将宣判的名誉权案有关。

药庆卫名誉权案的代理律师兰和告诉记者,药庆卫给张平选的赠与合同因受赠人拒绝而不成立。张家如果干扰到药庆卫夫妇的正常生活,他建议药庆卫报警。

镇江自来水污染疑因韩籍船泄漏

江苏镇江确认水源遭苯酚污染;专家称被污染自来水苯酚含量浓度低,不会对人体健康造成危害

本报讯 (记者吴伟)

昨天下午,镇江市政府应急办发布消息,确认2月3日发生于镇江市区的自来水异味事件为偶发水源污染事件,污染物为苯酚,这是一种轻微浓度不会对人体健康构成危害的化学物。该市已成立专家组调查事故原因,调查组初步排查发现一艘曾停靠镇江的韩国籍船舶排口管道阀无法关严,有重大事故嫌疑。

目前水网已恢复正常

通告显示,据目前调查结果,苯酚污染水源水的时间为2月2日下午至2月3日凌晨。

自3日下午起,江苏镇江市自来水出现异味。一些市民水缸里养的金鱼突然死亡,做饭时发现味道刺鼻,早晨起来刷牙时发现口腔残留异味。市民洗澡、洗衣、喝水等日常生活均受到不同程度影响。

镇江市自来水公司随即启动应急机制,立即关闭金山水厂,金西水厂加大活性炭的投放。

报告称,专家组一致认为水源水苯酚污染是造成此次镇江市饮用水异味事件的主要原因。

经检测,至4日清晨3时,曾检测出苯酚超标的金西水厂出厂水,及主城区管

网水质均恢复正常。

来自镇江市环保局官网首页发布的消息,昨日,该市环保局环境监测中心站持续间隔一小时对金西水厂取水口跟踪监测,监测结果表明其取水口水质达到《地表水环境质量标准》表1 III类水标准的要求,也即符合饮用水源取水标准。

2月份水费减半收取

报告称,江苏省疾病预防控制中心专家认为,根据目前数据,镇江市被污染自来水中的苯酚含量是低浓度的,不会对人体健康造成危害。

报告引据美国国家环保署(EPA)制定的关于苯酚的标准,3.5毫克/升是该类化合物对人体产生危害的最低浓度,而镇江市检测出的苯酚含量在0.001-0.132毫克/升之间,远低于对人体造成危害的最低浓度。

按成人60公斤体重计算,要造成急性中毒需要吸收60毫克苯酚。按照上述最高检出量计算,要达到急性中毒剂量,镇江市民需要每天饮用461升水(922斤水)。考虑到居民在排管过程中,受到一定经济损失,市政府决定对所有市自来水公司供水居民户2月份当月水费减半收取。



7日,江苏南通,某大型超市和部分商场的普通矿泉水已经销售一空,仅剩下部分价格昂贵的进口矿泉水。

郭新摄

探因

一韩籍船排口管道阀无法关严

镇江市的通告显示,调查组初步排查发现一艘曾停靠镇江的韩国籍船舶排口管道阀无法关严,有重大事故嫌疑。

目前,江苏省海事、环保和出入境检验检疫部门等有

关方面,还在对此调查取证。

早先,曾有过水污染是由化学品货轮沉船导致的传言。昨日上午,有微博网友爆料称,在江苏江阴段一艘载满化学品的船沉没,可能

泄漏大量化学品,对长江下游的水质造成影响。长江下游部分地区的一些超市出现了市民抢购矿泉水的现象。

对此,江阴警方官方微博于昨日下午3时许回应:

“针对网传昨日有一艘载满化学品的船在江苏江阴段发生沉船,引发部分网民猜测。经核查,该信息纯属造谣,目前公安机关正在追查信息来源。”